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ΥΠΟΜΝΗΜΑ 
 
Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
          κ. ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ Παναγιώτη  
 

• Επίδομα δυσμενούς διαβίωσης για τους υπηρετούντες στην Αττική: Οι 
δυσμενείς συνθήκες διαβίωσης και η επικινδυνότητα κατά την εκτέλεση των 
καθηκόντων των αστυνομικών που υπηρετούν στην Αττική είναι 
πανθομολογουμένως στο ανώτατο επίπεδο. Επιπλέον, η συντριπτική 
πλειοψηφία των συναδέλφων κατάγονται από την περιφέρεια, δεν μπορούν να 
μετατεθούν στον Τόπο Συμφερόντων τους και μεγάλο μέρος του μισθού τους 
δαπανάται για τη μίσθωση κατοικίας. Θεωρούμε ότι πλέον έχουν ωριμάσει οι 
συνθήκες για την χορήγηση ενός επιδόματος, που θα αποτελούσε ελάχιστη 
αναγνώριση και ανακούφιση για τους αστυνομικούς του λεκανοπεδίου. 

 

•  Θεσμοθέτηση ενιαίου τρόπου πρόσληψης στην ΕΛ.ΑΣ. αποκλειστικά 
μέσω του συστήματος των πανελλαδικών εξετάσεων-αύξηση του 
αριθμού των εισακτέων στις σχολές. 

 
 

Θεσμική θωράκιση των αστυνομικών κατά την διάρκεια εκτέλεσης 
των καθηκόντων τους 

• Θεσμική θωράκιση: Η θεσμική θωράκιση του αστυνομικού, το ακριβές 
μνημόνιο ενεργειών του και ο τρόπος δράσης του κατά την άσκηση των 
καθηκόντων του είναι κάτι που έπρεπε να έχει νομοθετηθεί πολλά χρόνια πριν. 
Η ακριβής περιγραφή του τρόπου δράσης της κάθε αστυνομικής Υπηρεσίας θα 
περιορίσει την ασάφεια των εντολών της εκάστοτε Διοίκησης, την εκ του 
αποτελέσματος κριτική εναντίον όλης της αστυνομικής οικογένειας, κυρίως 
όμως θα διασφαλίσει το αστυνομικό λειτούργημα ώστε αυτό να συμβαδίζει με 
τις επιταγές του Συντάγματος, προς όφελος της ασφάλειας των πολιτών (σαφές 
πλαίσιο δράσης, χρήση body-καμερών για την προστασία των εργαζομένων 
αστυνομικών).  

•  Αλλαγή διατάξεων του Ποινικού Κώδικα. 

•  Θέσπιση θεσμού συνηγόρου του αστυνομικού. 

•  Ιδιώνυμο: Επαναφορά άρθρου 315Α Π.Κ. για την προστασία του εργαζόμενου 
αστυνομικού. 

 

   



Ασύρματοι: Προβληματικό αναλογικό σύστημα επικοινωνιών εν έτη 2021 που 
δεν τιμά μια χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Μάχιμη πενταετία: Δυνατότητα αναγνώρισης μάχιμης πενταετίας για τους 
κατατασσόμενους στην ΕΛ.ΑΣ. μετά την 01-01-2011. 
 

Νυχτερινή αποζημίωση: 

•  Αύξηση της ωριαίας αποζημίωσης για τη νυχτερινή εργασία. 

•  Αύξηση μηνιαίων ωρών & ετήσιου πλαφόν αποζημίωσης νυχτερινής εργασίας. 
Η αδυναμία πληρωμής  των δεδουλευμένων ωρών νυχτερινής εργασίας είναι 
ένα ζήτημα που μας απασχολεί κάθε χρόνο και οφείλει να επιλυθεί οριστικά,  με 
αύξηση του πλαφόν αποζημίωσης των 488 ωρών ετησίως που ισχύει σήμερα. 
Αντίστοιχη αύξηση ωρών επιβάλλεται να γίνει και σε όσους εργάζονται με 
διαταγή της Διοίκησης πέραν των 48 ωρών μηνιαίως και δεν αμείβονται γι’ 
αυτές. Για το λόγο αυτό διεκδικούμε τροποποίηση της σχετικής ΚΥΑ, έτσι ώστε οι 
ώρες νυχτερινής αποζημίωσης να αυξηθούν από 48 σε 64. Νυχτερινή εργασία 
αστυνομικών σε Επιτελεία – γραμματείες – λέσχες – εστιατόρια κ.λ.π. Υπηρεσίες: 
Από τη στιγμή που προβλέφθηκε με κ.υ.α  ο διαχωρισμός της νυχτερινής 
εργασίας (παρ. 1 του άρθρου 4 της υπ’ αριθ. 8000/32/233-α’ από 16-03-
2018), δημιουργήθηκαν ανισότητες για αστυνομικούς οι οποίοι υπηρετούν σε 
διάφορες Υπηρεσίες που διοικητικά υπάγονται σε Επιτελεία (π.χ. λέσχες, 
εστιατόρια κ.ά.) και εργάζονται αγόγγυστα πέραν της 22.00΄ βραδινής, χωρίς να 
λαμβάνουν την αποζημίωση των δεκαέξι (16) ωρών, διότι σύμφωνα με το  άρθρο 
1 του Π.Δ. 394/ 2001, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, οι προαναφερόμενες 
ώρες αποζημιώνονται υπό την προϋπόθεση ότι κάποιος θα εκτελέσει εξωτερική ή 
μάχιμη υπηρεσία. Επιβεβλημένη θεωρούμε την τροποποίηση της ανωτέρω κ.υ.α. 
ώστε να προβλέπεται η χορήγηση των 16 ωρών νυχτερινής αποζημίωσης και για 
την κατηγορία αυτή συναδέλφων μας. 
 
Μοριοδότηση-κίνητρα υπηρετούντων στην Αττική: Πρόβλεψη για επιπλέον 
μοριοδότηση στο πίνακα τακτικών μεταθέσεων ώστε να δίνονται κίνητρα 
μετάθεσης και παραμονής σε Υπηρεσίες που παρουσιάζουν μόνιμα έλλειψη 
προσωπικού. 
 
Αναβάθμιση υλικοτεχνικού εξοπλισμού-συστήματος επικοινωνιών: 
Απαρχαιωμένος στόλος υπηρεσιακών οχημάτων, κτηριακές υποδομές δεν 
καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες, προβληματικό σύστημα επικοινωνιών το 
οποίο ανά πάσα ώρα και στιγμή μπορεί να καταστεί επικίνδυνο. 
 
Φύλαξη πειστηρίων: Μετά τις εξιχνιάσεις εγκλημάτων και την ολοκλήρωση 
της προανακριτικής διαδικασίας από τις αστυνομικές αρχές, υποβάλλεται στις 
εισαγγελικές αρχές η δικογραφία, μαζί με τα πειστήρια των αξιόποινων 
πράξεων. Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, τα Τμήματα Πειστηρίων που 
λειτουργούν στις κατά τόπους Εισαγγελίες Πρωτοδικών είναι αποκλειστικά 
αρμόδια για τη φύλαξη και αποθήκευση των πειστηρίων. Όμως, τα τελευταία 
χρόνια έχει δημιουργηθεί μεγάλο πρόβλημα, καθώς οι Υπηρεσίες του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης αδυνατούν να τα παραλάβουν και οι Εισαγγελίες 
επιστρέφουν τα πειστήρια, συντάσσοντας υπηρεσιακά σημειώματα για τη φύλαξή 
τους στις Αστυνομικές Υπηρεσίες (λόγω έλλειψης χώρων). Το αποτέλεσμα είναι 



να τα παραλαμβάνει για φύλαξη εκ νέου η Ελληνική Αστυνομία, η οποία καίτοι 
δεν διαθέτει ειδικούς χώρους φύλαξης πειστηρίων, έχει επιφορτιστεί και με αυτό 
το πάρεργο. 
 
Πειθαρχικός έλεγχος Διοικούντων: Λογοδοσία της διοίκησης και πρόβλεψη 
πειθαρχικών ποινών σε περιπτώσεις  καταστρατήγησης  των εργασιακών 
δικαιωμάτων του προσωπικού (υγιεινή και ασφάλεια του αστυνομικού 
προσωπικού, έκδοση υπηρεσίας σε εβδομαδιαία βάση, χρόνος εργασίας κλπ). 
  
Σταθερές φυλάξεις: Οι Διευθύνσεις της Γ.Α.Δ.Α. διαθέτουν έναν πολύ μεγάλο 
αριθμό των υπηρετούντων σε σταθερούς –ακίνητους στόχους κάθε είδους, κατά 
παράβαση των προβλεπόμενων διατάξεων. Πέραν του σαφούς εργασιακού 
ζητήματος που προκύπτει από τη φύλαξη σταθερών στόχων, τίθεται και το 
ζήτημα της απόκλισης της κύριας αποστολής Υπηρεσιών πρώτης γραμμής.  
Οι Ενώσεις μας έχουν καταθέσει μηνήσεις για τις παράνομες σταθερές φυλάξεις 
σύμφωνα με το Π.Δ.: 141/1991 και της Υπουργικής απόφασης που διέπει την 
Δ.Α.Ε.Α. 
 
Δημιουργία ειδικών χώρων κράτησης των κρατουμένων στα 
νοσοκομεία για την ελαχιστοποίηση της πιθανότητας απόδρασης. 
 

Επί μέρους τοπικά ζητήματα 
 

ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 
 

Έλλειψη προσωπικού σε Υπηρεσίες που ανήκουν διοικητικά στην 
Αθήνα κυρίως στα Α.Τ. και Τ.Α. 
 
Άμεση ανάγκη ανακατανομής προσωπικού μεταξύ υπερτροφικών και 
ατροφικών αλλά και των ίδιων Υπηρεσιών. π.χ. στη Διεύθυνση Άμεσης 
Δράσης Αττικής παρότι αριθμεί τέσσερις χιλιάδες αστυνομικούς, στα περιπολικά 
και στην ομάδα Ζ υπηρετεί μόλις το 25%. 
 
Υποδιεύθυνση Πεζών Περιπολιών: Εκφράζουμε την αντίθεσή μας με ένα 
μέτρο αστυνόμευσης, κατά την άποψή μας, παρωχημένο. Αν για την Πολιτική 
Ηγεσία η Υποδιεύθυνση αυτή αποτελεί αδήριτη ανάγκη να συνεχίσει να 
υφίσταται, τότε προτείνουμε το προσωπικό αυτής να υπάγεται στην Διεύθυνση 
Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής ώστε να υπάρχει πραγματικό κίνητρο για 
τους υπηρετούντες συναδέλφους, καλύτερη οργάνωση με μεγαλύτερη απόδοση 
για τους πολίτες και να σταματήσει επιτέλους το γνωστό σε όλους ρητό 
ορισμένων Διοικητών – Διευθυντών Υπηρεσιών «θα σε στείλω στις πεζές», το οποίο 
μας καταγγέλλεται ότι επικρατεί τα τελευταία χρόνια. 
 
 

• Επέκταση της δυνατότητας αναγνώρισης της μάχιμης πενταετίας του 
Π.Δ. 169/2007 με αναδρομική ισχύ στην Φρουρά Α.Μ.Α., στη Φρουρά 
Α.Ε.Α./Δ.Ε.Λ., στη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος και στη 
Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας. 
 



• Επιβαλλόμενη η άμεση ανάγκη εξορθολογισμού των μέτρων 

Ασφάλειας – Τάξης -Τροχαίας: Ο πολλαπλασιασμός των απαιτήσεων από 
πλευράς της Πολιτικής και Φυσικής Ηγεσίας για άσκοπα, κατά την άποψή μας, 
ιδιαιτέρως μέτρα Ασφάλειας – Τάξης - Τροχαίας, αποβαίνει αποκλειστικά εις 
βάρος της φύσης και της κύριας αποστολής της εκάστοτε Υπηρεσίας. 
Παράλληλα, ίδια ώρα που οι καθημερινές απαιτήσεις των Υπηρεσιών αυτών 
εκκρεμούν για μεγάλο χρονικό διάστημα. Συχνό φαινόμενο αποτελεί η 
αναζήτηση ευθυνών από τις αρμόδιες δικαστικές αρχές αναφορικά με τη 
διεκπεραίωση των εκκρεμούντων υποθέσεων, κάτι που βεβαίως έχει αντίκτυπο 
στην ασφάλεια των πολιτών. Επιβάλλεται επίσης η πλήρης απεμπλοκή των 
ομάδων ΟΠΚΕ από την ακίνητη φύλαξη στόχων και επιστροφή στους τομείς 
αρμοδιότητάς τους. 
 
 
 

ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ 
 

• Τεράστια έλλειψη προσωπικού στα Αστυνομικά Τμήματα και Τμήματα 
Ασφαλείας, σε υπηρεσίες που ανήκουν στα γεωγραφικά όρια της Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Πειραιώς. Ποσοστό περίπου 45% -60 %. (Αποτέλεσμα της ανωτέρω 
κατάστασης είναι, να δημιουργούνται προβλήματα ως προς την αστυνόμευση 
της περιοχής, την ασφάλεια των πολιτών και των συναδέλφων αλλά και 
καταστρατήγησης του Π.Δ. 394/2001 «Χρόνος εργασίας προσωπικού της 
ΕΛ.ΑΣ.» με πληθώρα καταγγελιών από συναδέλφους μέλη μας, για μη 
χορήγηση Ημερησίων Αναπαύσεων του προσωπικού, διάθεση σε διπλή 
νυχτερινή εργασία, ενώ οι Υπηρεσίες δεν τηρούν τις διατάξεις του Π.Δ. 
394/2001 όπως τροποποιήθηκε με το Π.Δ.173/2013 για υποχρεωτική 
ανακοίνωση της εβδομαδιαίας υπηρεσίας. 

 

• Μετεγκατάσταση Αστυνομικών Υπηρεσιών που στεγάζονται στο κτίριο 
της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πειραιά.(Ηρώων Πολυτεχνείου 37, Πειραιάς). 
Άκρως επικίνδυνες για τη δημόσια υγεία είναι και οι συνθήκες στέγασης του 
κτιρίου της Δ/νσης Αστυνομίας Πειραιά, όπως έχουμε ξανά τονίσει και 
αναδείξει, που σύμφωνα με τους ιδιοκτήτες του, «το κτίριο χρήζει εκτεταμένων 
στατικών ενισχύσεων, προκειμένου να ανταποκρίνεται στις ισχύουσες σήμερα 
κανονιστικές διατάξεις περί στατικότητας» και ζητά την μετεγκατάσταση των 
Αστυνομικών Υπηρεσιών «εντός εύλογου χρόνου, για την ασφάλεια του 
προσωπικού και των εξυπηρετούμενων πολιτών» ενώ συγχρόνως γινόμαστε 
αποδέκτες της ανησυχίας του αστυνομικού προσωπικού των Υπηρεσιών που 
στεγάζονται στο κτήριο αυτό. 

 

• Αιτούμαστε, την ενίσχυση με προσωπικό όλων των Αστυνομικών 
Υπηρεσιών του Πειραιά, τον εξορθολογισμό των δυνάμεων και την απεμπλοκή 
τους από διαθέσεις, μέτρα τάξης, αποσπάσεις και ενισχύσεις σε υπηρεσίες εκτός 
Πειραιά. Το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας με αίσθημα ευθύνης, 
φιλότιμο και επαγγελματισμό, ανταπεξέρχεται όλα αυτά τα δύσκολα χρόνια 
προς όφελος της κοινωνίας, έχοντας επωμιστεί δυσανάλογο βάρος ακόμη και 
για ζητήματα μη αρμοδιότητας του κλάδου, με εκατοντάδες νεκρούς και 
χιλιάδες τραυματίες, με μειώσεις στον μισθό του, με καταστρατήγηση 



εργασιακών δικαιωμάτων, με ανύπαρκτο οικογενειακό προγραμματισμό και 
πολλά άλλα. 

 
ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

•  Ενίσχυση Αστυνομικής Δύναμης στη Δυτική Αττική , υπολείπεται 40% από την 
προβλεπόμενη Οργανική Δύναμη. 

• Να σταματήσει η καθημερινή αφαίμαξη αστυνομικών από τη Δυτική 
Αττική για την ενίσχυση άλλων Αστυνομικών Διευθύνσεων. 

• Ενίσχυση  με εξιδεικευμένο προσωπικό στην Αμυγδαλέζα για τη γρήγορη και 
αξιόπιστη επισκευή και συντήρηση όλου του μηχανοκίνητου εξοπλισμού της 
ΕΛ.ΑΣ. 

• Επαναφορά Ακαδημαϊκής φοίτησης στη Σχολή Αξιωματικών. 

• Κτιριακές υποδομές οι οποίες είναι ακατάλληλες για να στεγάσουν αστυνομικό 
προσωπικό. 
 

ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Β/Α ΑΤΤΙΚΗΣ 

• Δημιουργία ηλεκτρονικού μητρώου, ατομικά για κάθε αστυνομικό ¨e-portfolio¨, 
που θα αναφέρονται οι μισθολογικές-βαθμολογικές προαγωγές, αναλυτικά τα 
μόρια και ο τόπος συμφερόντων, ηλεκτρονική αποστολή αιτήσεων και αναφορών 
(π.χ. αίτηση αδείας). 

•  Κατασκευή κτιρίου σε ιδιόκτητο οικόπεδο της ΕΛ.ΑΣ περίπου 750 τ.μ. στο 
Δήμο Παπάγου-Χολαργού για μεταφορά της Διεύθυνσης Αστυνομίας Β/Α 
Αττικής και ΔΙΑΣ Β/Α Αττικής – Δημιουργία Λέσχης Σίτισης – Δημιουργία 
Περιφερειακού Ιατρείου. 

•  Λειψανδρία Β/Α Αττικής (Α.Τ. -50% σε οργανικές, Τ.Α. -40% σε οργανικές). 

• Να μην διατίθεται προσωπικό χωρίς να υπάρχει πραγματική ανάγκη σε μέτρα 
εκτός Δ/νσης Β/Α Αττικής. 
 

 
      Για το Δ.Σ. της Ένωσης Αθηνών                              Για το Δ.Σ. της Ένωσης Β/Α Αττικής 

        
 

 Για το Δ.Σ. της Ένωσης Δυτικής Αττικής                  Για το Δ.Σ. της Ένωσης Πειραιά 

 


